

# 铭记“九一八”，我市拉响防空警报

## 全市防空警报试鸣活动暨人防工作第十二次军政联席会议举行

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 9月18日,是“9·18”事变89周年纪念日。为警醒世人铭记历史、勿忘国耻、居安思危,提高全民国防观念和人防意识,检验我市防空警报系统建设成效,9月18日,我市举行全市防空警报试鸣活动暨人防工作第十二次军政联席会议。市领导陈平、尹玉明、丁志刚、王忠想、付守明、张建新,菏泽军分区司令员王宏参加活动。

上午10时,市委副书记、市长陈平按下试鸣按钮,并宣布防空警报试鸣开始,预先警报声在全市响起。试鸣信号采用统一规范的防空警报信号,分为预先警报、空袭警报、解除警报三种。10时20分,试鸣结束,警报试鸣任务圆满完成。

试鸣活动结束后,全市人防工作第十二次军政联席会议召开,菏泽军分区司令员王宏作了国防教育和全民防护动员专题讲座。

副市长王忠想在讲话中指出,人民防空是国防的重要组成部分,是全民性的防护工作和利国利民的公益事业。各级各有关部门要强化政治担当,始终坚持党对人民防空的绝对领导,坚决落实好人防军政联席会议体制机制,着眼军事斗争准备,全

力推进人民防空改革创新,努力构建新时代人防事业发展新格局,推动人防工作实现新突破、再上新台阶。

1931年9月18日,日本侵略者悍然发动的“九一八事变”,点燃了长达14年的侵华战火。这段历史,每个中国人都不能忘记。每年的9月18日,市人防办都会试鸣防空警报,提醒大家铭记历史,并检验我市人防通信警报建设。

牡丹晚报全媒体记者从市人防办获悉,试鸣警报分为防空警报、灾情警报两种。警报信号依次为预先警报、空袭警报、解除警报、灾情警报。预先警报鸣响36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,时间3分钟。如果在战时状态,听到预先警报后,就意味着市民要尽快带好必需用品,就近找到地下防空室进行隐蔽。空袭警报鸣6秒、停6秒,反复15遍为一个周期,时间3分钟;解除警报连续鸣响3分钟。灾情警报鸣15秒,停10秒,鸣5秒,停10秒,反复3遍为一个周期,时间2分钟。

当预先警报鸣响时,大家应该准备个人防护器材,配齐包括个人防空应急包在内的一切急需物品,明确人防工程位置及疏散转移路线。居室人员要关闭



上图:市委副书记、市长陈平宣布防空警报试鸣开始。

右图:军政联席会议现场。



门窗,切断电源,熄灭炉火,关闭煤气、液化气等;空袭警报鸣响时,携带好个人防护器材和应急包,迅速进入人防工程内或按事先选定的地方疏散或就近隐蔽;解除警报鸣响后,有秩序地离开人防工程,清扫卫生、检查设施。

## 我市中小学校开展“勿忘国耻,爱我中华”主题教育

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 进一步激发学生的爱国热情,让学生铭记历史、珍爱和平,我市众多中小学校在9月18日开展了多种形式的“勿忘国耻,爱我中华”主题教育活动。

当天,牡丹区第二实验小学组织教师和学生利用多媒体观看《勿忘九一八》纪实片,通过了解“沈阳沦陷”、“血肉长城”、“阳光下的罪恶”、“阴谋逼近‘九一八’”、“正义千秋”等历史事件,让学生铭记历史真相,勿忘国耻。在防空警报声中,全体少先队员举起右拳,庄严宣誓:“前事不忘后事之师,勿忘国耻振兴中华!”

孩子们纷纷表示,一定要勤奋学习,立志成才,用实际行动为中华民族的伟大复兴做出应有的贡献。

牡丹区南苑小学组织全体师生开展“牢记九一八,勿忘国耻日”主题教育活动。班主任们精心设计,通过视频、故事、搜集资料等多种形式带领学生全方面了解“九一八”事件,铭记历史。班会上,老师仔细为学生们讲解了“九一八”事变的历史和日军侵华的种种暴行,号召同学们要居安思危,警钟长鸣,从自身做起,振兴中华。之后,又观看了教育纪录片《勿忘九一八》,回顾了那段屈辱的国耻和中国人

民团结奋战、最终夺取抗日战争胜利的艰难历程,使学生们感受到幸福生活的来之不易。学生们纷纷表示,要牢记历史,不忘国耻,努力学习,掌握本领,报效祖国。

在防空警报试鸣声中,牡丹区侯集中学的师生默哀三分钟。随后,学校团支部书记在国旗下作了《勿忘国耻,强我中华》主题讲话,号召全体学生不忘国耻,珍惜今天的幸福生活,努力学习,将来为祖国的强盛做贡献。同时,全校各年级各班还采取召开主题班会、唱爱国主义歌曲、播放爱国电影等形式对学生开展爱国主义教育。



师生在防空警报声中默哀



利用主题班会开展爱国主义教育

## 邀您讲述“我与牡丹晚报的故事”

20年风雨兼程,20年岁月如歌。今年9月29日,牡丹晚报将迎来20周岁生日。20年,牡丹晚报见证了菏泽跨越发展,也记录了菏泽百姓的生活巨变。在牡丹晚报创刊20周年之际,

本报特举办“我与牡丹晚报的故事”征文活动,真诚邀您一起分享那些难忘的瞬间、美好的记忆、不变的情怀,回顾您与本报共同成长的点滴瞬间,写下您和晚报之间难忘的故事和情感,让

我们一起重温那份感动。

应征稿件将择优在本报及新媒体平台刊发,并组成评委会,从中评出一二三等奖和优秀奖,给予相应物质奖励。

征文具体事宜如下:

1、活动日期:即日起至9月底。  
2、征文主题:讲述您与牡丹晚报难忘或有趣的往事;内容力求真切、生动,体裁以散文、随笔为主,也可为诗歌;篇幅以1500字左右为宜,文字配图片最佳。  
3、投稿方

式:电子邮件请发送至邮箱mdwb09@sina.com;手写稿请寄送至菏泽市永昌路289号夏威夷大厦905室,邮编:274000。来稿请注明“报庆征文”字样。  
本报编辑部